

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

26305
HIRDETÉSEK
 centiméterenként — fillér.
 Nyitított közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdetések és a valószínű közlekedésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A köziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Köziratok vissza nem adóknak
 FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetések, előfizetések a a reklámokért kiadókhoz fordulni kérik utaltatni.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Előfizetési felhívás a „BARS” XLII. évfolyamára.

Az ötödik évtized második évfolyamát nyitja meg lapunk mai száma. Időket és eseményeket élt át lapunk, melyek embereket és intézményeket sodortak el a közélet teréről, melyek nyomása alatt több bator szavú lap-társunk is elmaradt harcos sorainkból, de mi nem adtuk fel a küzdelmet, ma is, a változott viszonyok közepette is, becsülettel, híven és rendületlenül óhajtuk szolgálni Barsvármegye magyarságának érdekeit, közelebbről segítségére akarunk lenni Léva városának fejlődésében és jövődjé megalapozásában. Négy évtizeden át hű tolmácsa volt lapunk Léva város közhangulatának s hirdetője és művelője a magyar kultúrának, pedig gyakorta kellett papírra vetnünk kemény, ostorozó szavakat, pedig gyakorta kellett a fajtánk által elént dobott alattomos akadályokat elhárítani.

Nem politizáltunk, de hű krónikásai akarunk lenni most is az időnek s a változott viszonyok közt is azt az utat keressük, amelyen a mi magyar közönségünket nemzeti, faji és egyéni boldogulás útján vezethetjük, amiért nem kérünk egyebet cserébe a magyar társadalmától, mint szeretetet és bizalmat, mert ez meg fog erősíteni abbéli hitünkben, hogy helyes irányban tartunk. Az itt élő lakosság békejének, létének, zavartalan művelődésének és fejlődésének munkájából kérünk részt.

Negyven esztendő becsületben eltöltött munkánk tehet tanúbizonyságot arról, hogy soha senkinek sem hatóságunk, se pártunk, sem személynek lekötözöttjei nem voltunk s mindenkivel szemben megőriztük függetlenségünket és pártatlanságunkat, mert mindig csak a jó erkölcs és közérdek vezette tollunkat, kitűzött célunktól sem eltávolítottuk, sem fenyegetés által nem hagytuk magunkat elriasztani; de igenis a legnagyobb készséggel állottunk szolgálatára minden közérdekű igaz ügynek, szószólói voltunk az igazság-nak, pártfogói az elnyomottaknak. Főtörkévésünk volt, hogy a közrend és a munkálkodás helyreállíttassék, hogy a lakosság a háború szenvedéseit leküzdve a béke áldásait élvezhesse.

Munkatársaink kipróbált tolla biztosíték lesz a jövőre is, hogy lapunk eddigi irányától nem fog eltérni és minden jó és nemes cél számára mindig nyitva lesz, s ezután is a jó erkölcsöt, a kultúrát és becsületet fogja szolgálni. Aljas, meg nem engedett fegyverekkel soha sem küzdöttünk, ezután sem fogunk. A család és az egyéni becsület mindig szent volt előttünk, úgy lesz ezután is. Mindamellett a jolyton haladó, előre törő irányzatnak lesz lapunk telkes, önfeláldozó harcosa, de egyszersmind az ősi magyar ére-nyeknek igaz hirdetője.

Ez alapon kérjük a nagy közönség szíves támogatását, a mely közönség jóindulatát kiérdemelni mindig kötelességünknek tartottuk.

Lapunk előfizetési ára:

Egy negyed évre 13 — K
 Fél évre 25 — K
 Egész évre 50 — K

Uj évre.

Amikor még az erkölcs és becsületesség értékkel bírt, amikor még nem hangzatos jelszavak vagy körmöntont elszólások uralkodtak; amikor még őnzetlen és bensőséges lelkvilág forrása a köz- és magán tevékenységet: akkor még örömteli és igaz jelentősége volt ennek a köszöntésnek: *boldog új-évet kívánok!* Ma ez már csak sablon, divat, értéknélküli elszólás. Ujév ma már csak kalendáriumi fogalom, csillagászati alakulat és lassanként csak olyatén közforgalmi értéke lesz, hogy a ki nem fizet kontók, házbérek s egyéb adózá-sok megsürgetésének senki által nem kívánt, kérlelhetetlen potos-sággal fölvirradt napja lesz. Ma semmi báj nem ömlik el rajta, semmi szívbéli melegséget nem áraszt az a köszöntés: *boldog újévet!* Sívár — rideg.

Pedig ki ne akarna boldog lenni? Az emberi természetnek ezen veleszületett vágyát elérni mindenki iparkodik. Boldogulni és boldogítani egyformán élet célja minden embernek, de míg ez utóbbit ki-ki magában alakítja ki, — addig az előbbi existenciális, társadalmi kérdés is egyszersmind. Azok a tényezők tehát, akik a társadalmi alakulatokat befolyásolják, irányítják, nem térhetnek ki azon alap igazság elől, hogy mindenki boldogul-hasson. Régen is most is a boldogulás erőforrása a munka volt. Legyen az szellemi legyen az fizikai munka, ennek a boldogulás forrásához kell vezetnie. Ha nem így van, korcs állapotok szülemle-nek. A munka most is jelszó. A boldogulás most is munkásságot igényel, — csak, hogy ehhez szenynek tapadni nem szabad. De hol van ez a tiszta forrás? Az emberiségnek és a társadalomnak azon az átalakuláson kell most át-mennie, amelyet az Úr prófétája jelentett ki: „kardjaikból szántóva-sakat és dárdáikból sarlókat csinálnak; nemzet nem emel kardot nemzet ellen és nem gyarmosítottatnak többé hadakozásra”. Ez a dolgo-gzó társadalom kialakulása, ez az örök béke igazi programja, sokkal egyszerűbb és könnyebben meg-érthető mint „a népek önrendelke-zési joga”, „a nagy követek taná-csa”, „Wilson 14 pontja”, „kisebbségi jogok”, s egyéb modern elméletek. Ezt iparkodjanak a ha-

talmon levők valósítani ez új esz-tendőben; ehhez mért programot adjanak s egy csapásra megszűnik a társadalmi nyomor, a munkanél-küliség, a proletárdiktatúra.

A mostani ember azonban nem csak társadalmi lény, hanem állam-polgár is. Bármilyen államalakulat legelső vezéreszméje megint csak kell, hogy az legyen: boldogulni és boldogítani. Ezen beállításban az emberiség állapota hasonlíthatla-nul kedvezőbb a régmúlt százado-kénál, de a ferdeségek is kirívóbbak a hatalmaskodás is elviselhetlenebb. Jogállamban, ahol alkotmányos uton létrejött törvények és parlamentáris teletősséggel bíró kormányok ren-delete határozzák meg az állam-polgárok jogait és kötelességeit, minden egyes állampolgárral szem-ben követendő magatartás zsinór-mértéke csak egy lehet és pedig az, hogy mennyiben teljesíti állam-polgári kötelességeit. Aki az állam-nak lerója mindennemű adóját akár mely téren, az megtette előírt kö-telességeit és csak messze túlló az állam céljain az a hatalom, amely bele akar nyulni az érzésvilágba, kutatásait arra irányítja és most e téren természetszerűleg pozitív tényekre szert nem tehet, gyanusi-tások és feltévések alapján tesz megtorló intézkedéseket azok ellen, akiknek pszichéje egyesek vélelme szerint nem megfelelő.

Ezt ne felejtjük el az újév küszöbén se sőt vigyük bele az újévi hangulatba is. S ha boldogu-lás után kiáltunk s boldogítani tö-rekszünk ott legyen a világító Pharos a hatalom polcán, de er-kölcsre, jogra igazságra építve, nehogy az élet háborgó tengerének hullámai elöntvén az alapot kioltásák a világosságot is, mert akkor iga-zán hiába kívánunk egymásnak *boldog újévet!*

—i.

A világ-eseményekből.

Az entente jóvátételi bizottsága rend-kívül súlyos terheket akar Magyarországra róni. Ezenkint 36 esztendőn keresztül be kellene szolgáltatnia 50,000 drb. juhot, 35,000 lovat, 25,000 ökröt és neponkint 120 vagon szenet. Egy ilyen súlyos adózás komor és kétségbejött jövőt jelentene 36 éven át.

A „Prager Tagblatt” írja, hogy az ötös bizottság (petka) bomlóban van. Legutolsó vállalkozása, hogy a takarékoság rendszerét megvalósítsa, esődtét mondott. A pártok koalíciója is megbízhatatlannak bizonyult.

Ez arra indította volna Benest, hogy miniszterelnöki állásától megváljék.

A „Národni Listy” jelenti, hogy a legkésőbb 1922. június végéig Szlovénországban felállítandó hat nagymegye között a kassai lesz a legnagyobb és annak 600 000 lakosa lesz. Zsupánjává valószínűleg Ruman János dr.-t fogják kinevezni. A nagy megyék fele tisztán szlovák lesz, míg a többi három nagy megyében magyar kisebbségek lesznek.

A cseh nemzeti egyház legutóbbi közgyűlésén Bartosek képviselő közölte, hogy a képviselőház végre tárgyalni fogja az egyház és állm. elválasztásának kérdését. A kormány mindjárt karácsony után tíz törvényjavaslatot fog benyújtani.

Az Osztrák-Magyar Bank szűkebb főtanácsa, mely az osztrák üzleteket vezeti, a kormány beleegyezésével elhatározta, hogy 5000 és 50.000 koronás bankjegyeket fog kiadni. Az új bankjegyeket előreláthatólag január második felében hozzák forgalomba.

A viszonyok Albániában napról-napra rosszabbodnak. Achmed bey, a meggyilkolt Esszad pasa unokaöccse nagy hadsereg élén Tirana ellen vonul. Az északi törzsek körében is felkelési mozgalom észlelhető. Az új albán hivatalnokkormány tehetetlen és rövid időn belül a bukását lehet várni.

A nagykövetség tanácsa tudomásul vette a soproni népszavazás eredményét.

Németországnak elküldték a felszólítást, hogy január és február hó folyamán fizessen 500 millió aranymárkat. A felszólítást tartalmazó jegyzéket azonban nem kíséri semmiféle büntetéssel való fenyegetés, mert Lloyd-George visszautasította az erre irányuló kívánásokat.

A magyar kormány és a magyar szociál-demokrata munkáspárt között tárgyalások folytak abból a célból, hogy a szociál-demokrata munkásságnak lehetővé tegyék azt, hogy a nemzet többi rétegével egyetértve résztvegyen az ország megújulásának nagy művében. A következő kérdések kerül-

tek tárgyalásra: Egyesületi és gyűlekezési jog, szakszervezetek, internálások és rendőri felügyelet, amnesztia, a rendkívüli bírósági eljárások és a kivételes intézkedések megszüntetése, a munkásbiztosítás autonómiája, bérek és más gazdasági kérdések. A tárgyalások során sikerült olyan megegyezésre jutni, mely mindkét pártot kielégíti.

A nemzetközi konferencia tervével kapcsolatban az „Echo de Paris” londoni tudósítója azt írja, hogy először a nagyállamok, beleértve a Német Birodalom és Oroszország képviselőit, később pedig az összes többi államok delegáltjai is fognak találkozni.

A német-francia jegyzékváltásról, mely a színes csapatoknak a Rajna vidéken való alkalmazásáról szól, a „Tagblatt” a következőket jelenti: A német panaszjegyzék 20 erkölcsbe ütköző vétséget, 2 lopást, 1 gyilkosságot és 5 halált okozó testi sértést sorol fel. A francia válasz kifejti, hogy a bűnösök egy része már elnyerte büntetését, de a többi eset még felderítetlen.

A szerbek Szabadkán és általában Felsőbácskában mindent leszerelnek és minden állami ingóságot Újvidékre és Belgrádba szállítanak, mert állítólag a határmegállapító bizottság véleménye szerint Bácskában tizen-nyolc községet kell visszacsatolni Magyarországhoz. A városok közül egyelőre Zentáról, Magyarokanisáról van szó. Állítólag arról is tárgyalnak, hogy egész Felsőbácskát a Ferencsatornánál, ahol a lakosság szintiszta magyar, visszacsatolják Magyarországhoz.

Angol forrásból származó jelentés szerint Takahashi miniszterelnök egy intervjúban kijelentette, hogy újabb nemzetközi konferenciát fog ajánlani, mely bizonyos időközönként üljön össze, az összes nagy világkérdések rendezésére.

Kairóban a benszülőttek negyedében komoly zavargásokra került a sor, melyek folyamán a csapatok kénytelenek voltak fegyverüket használni. Sok embert agyonlőttek Kairóban tegnap állítólag 14 ember

meghalt és 40 megsebesült. Alexandriában kisebb incidensektől eltekintve nyugalom van. A zavargások kezdete óta Alexandriában 500 embert tartóztattak le.

Az entente tábornoki bizottsága december 25-én Sopronban proklamációt bocsátott ki, amely szerint a népszavazás eredményét megerősíti. Az eredményt a nagyköveti tanács is helybenhagyta. Magyarország a területet a tábornoki bizottságtól 1922. január 1-én veszi át. A proklamációt Ferrario, a bizottság elnöke írta alá.

Andrássy Gyula gróf kilép a keresztény-nemzeti pártból úgy, hogy a párt most már kettő fog szakadni. Vele egyidejűleg a pártnak körülbelül 16 tagja lép ki. A párt többi tagjai, körülbelül 50-en Halier István vezetés alatt megmaradnak a pártban. Andrássy Gyula gróf Friedrich Istvánnal és az ellenzékkel együtt új pártot szándékozik alapítani.

Az amnesztia rendelet alapján a budapesti egyintézetekből és börtönökből 629 elítéltet és gyanúsított személyt bocsátottak el.

Munkánélküliek Londonban gyűlést tartottak. Minthogy olyan fenyegetések hangzottak el, hogy behatolnak az üzletekbe, a rendőrség nagyszabású biztonsági intézkedéseket tett. Az aranyműves üzleteket a rendőrség különösen őrizte.

A magyar kormány megkezdte a rendkívüli felhatalmazások alapján tett intézkedések megszüntetését. A rendkívüli intézkedések egy részét rendeleti uton fogják megszüntetni, mint például az internálásokat, másik részét pedig törvényhozás útján Majdnem az összes minisztériumokban törvényjavaslatokat készítettek, melyek a rendes békeviszonyokra való átmenetet készítik elő. Többek között a szakszervezetekre és a munkásbiztosításra vonatkozó törvény és más a szociális kibékülést célzó törvényjavaslat van előkészületben.

Briand miniszterelnök felszólította az angol, olasz, amerikai, japán és belga kormányokat, hogy 1922. jan. 6-án képvisel-

ÚJ ÉVRE!

Most önző vagyok! Újévet előbb
Magamnak kívánok!
Adj Uram harcot, s hogy elészorjam
Sok-sok illatos, pompás virágot!

Nekem is, neki is adj megértést!
Lázdát és álmod adj!
S te: Bánatasszony aki kísértél
Nyomunkból tűnj, tűnj! — Végleg elmaradj.

Szülő, testvérnek, barát, ellennek
Mindazt, amit kíván —
Add Uram s vedd... mire nincs szükségük
Bűt, bajt, nyomort... és mindazt mi sívúr!

Fajtlátnak erőt, kitartást, hitet!
Most, most kell itt a hit!
Temesse multját! — Hívja a jövőt!
E nyögő földre szárvárványt leirts!

Minden embernek szívébe térj meg
Testvéri-szeretet!
S amerre csak az izzó Nap tekint
Győzzön a munka a jegyverek felett!

Tőre, 1921

PÁL IMRE

Újévi szokások.

Írta: SZENTIRMAY GÉZA.

Az újév napján szokásos lakmározás, mulatozás, köszönetés s a rokonoknak és ismerősöknek való ajándékozás *pogány eredetű*, mint az újév ünnepe, vagyis az év első napjának megünneplése maga is. A rómaiak *Jánosnak* a kezdet és vég, utóbb pedig a hajózás és kikötő istenének ünne-

pét ülték e napon. Rómában ez ünnepen óriási mulatozás, füstölés, illuminálás, sőt mindennemű tivornyázás és kicsapongás volt divatban, a pápák pedig, hogy tüntessenek e pogány szokás ellen, inkább bűjtöt rendeltek a keresztény híveknek. Utóbb aztán, mikor a keresztények is megünnepeltek már az újévet, szintén átvették a különböző mulatozásokat. A kereszténység első századában t. i. egyáltalán nem ismerték az újévi ünnepet, s csak Krisztus születésének nyolcadik napjától, vagyis körülméltetéséről emlékeztek meg. Csak a hetedik században mutatkoznak az újév megünneplésének első nyomai s mint bevett, rendes egyházi ünnepet, csakis a tizenegyedik században találjuk említeni.

Az újévi babonák jórészenek gyakorlása az év utolsó napjának: Szilveszter napjának éjszakájára esik, mivel általános szokás ekkor éjben megvárni az ujesztendő beköszöntését, az évfordulót jelentő tizenkettedik órát. Egyik legelterjedtebb babona ekkor az éjfél *ólomöntés*, amit többnyire a leányok végeznek. Olvasztott ólmod esőpögtetnek valamely edénybe levő hideg vízbe s a folyó ólom, kihűlve, mindenféle alakot vesz föl. Abból következtetnek aztán, hogy kinek minő alakot mutat az általa csepegtetett ólom. Ha a kihűlt ólomdarab kereszt-hoz hasonlít, az halált jelent, ha *koszorúhoz*, az menyasszonyságot, férjhezmenést; ha az ólom *emberalakot* sejtett, az itt azt jelenti,

hogy az illető az újévben férjhezmegy.

Az ólom mindenféle szerszám-alakot is föl szokott venni, amiből aztán megjósolják, hogy milyen foglalkozásu lesz a jövőendőbeli. Ez sok mulatságra ad alkalmat. A *ödlécső-forma* azt jelenti, hogy az illetőnek gyermeke lesz a következő évben s mivel sokszor nemcsak hajadonok, hanem menyecskék és özvegyasszonyok is résztvesznek az ólomöntésben, e révén is sok mulatság és tréfálkozás támad.

Nagyobb társaságokban, kivált városi korcsmákban és kávéházakban szokás besötétített szobában éjjelkor visító malacot elereszteni. Akihez aztán a malac fut és aki meg bírja fogni, az szerencsés lesz abban az esztendőben s köteles, természetesen, a társaságnak áldomást fizetni.

Hajadonok Szilveszter éjszakáján fésűt és tükröt tesznek a fejük alá, hogy megállásuk álmukban a jövőendőbelijüket. Az is szokás, hogy éjjelkor sötétben kimennek a fákamrába, felnyalabolnak egy csomó vágott fát. Ha páros a fadarabok száma biztosan férjhez megy abban az évben. Ha páratlan, még várhatja a szerencséséjét. De jaj, ha tizenhárom darabot talál felemelni, az szerencsétlenséget vagy halált jelent neki.

Elsőrangú újévi babona, — amint tudjuk, hogy újév napján sült malacnak, vagy legalább is disznóhúsának kell lennie az asztalon s csirkének semmi esetre sem Mert a malac *előre tőr*, a csirke ellenben *hatrakapar*,

tessék magukat Cannesban. A konferencia programja a jövételi kérdéseket és nemzetközi konferencia egybehívását öleli fel.

Lenin az orosz szovjetkongresszuson beszédet mondott, melyben Finnországot, Lengyelországot és Romániát óvja, hogy fehér gárdista csapatokat küldjenek Oroszország ellen. Kijelentette továbbá, hogy a békét minden áron fenn akarja tartani, de az utolsó emberig harcol ha a köztársaság védelmezéséről volna szó.

Politikai körökben az a vélemény uralkodik, hogy Andrassy, Rakovszky, Beucizky, Sigray, Gratz meg a többiek ügyében igen közel van a pertörles.

Letartóztatták Radics Istvánt, a horvát parasztpárt vezérét, valamint Herceg Vrtart és Sudovic nevű képviselőtársait. A letartóztatás anélkül történt, hogy a parlament mentelmi jogának felfüggesztését illetőleg megkerdezték volna. A letartóztatás okául Radicsnak egy képviselőtársai temetésén mondott halotti beszédét hozzák fel, melyben Radics az ír példát tüzte ki a horvát népnek követendő példaként.

Az Andrassyai megtartott konferencián — amelyen Horthy, Bethlen, Gömbös st-bek is résztvettek — eljuttatták végleg úgy Karolyt, valamint Albrecht és József főhercegek jelölését is Ottó, Karoly fiának kandidaturájában egyeztek meg.

A szovjetkormány a hadkötelezettséget 18 évvel kezdődően két évben állapította meg. A kiszolgáltak 10 évig tartalékban maradnak. Az orosz vörös hadsereg bekelet-száma 2 1/2 millió.

A bécsi hús árak a múlt napokban így alakultak: marhahús kilója 700—900 korona, borjúhús 790—860, sertés hús 1115—1140, szalonna 1700—1900, zsír 1900 és birkahús 500—650 korona.

A malac-évszék újévkor majdnem oyiáltalános szokás nálunk, mint a spanyoloknál karácsonykor a pulyka-évszék. A legutolsó spanyol koldus is szerencsétlenül érzi magát, ha karácsonykor nem ehetik pulykát s ha egész évben nem evett is húst, karácsonykor meg kell lenni a pulykájának.

Mostanában, mikor városokban — kivált újévkor — roppant drága a malac, sok helyen nyulal helyettesítik, mert az is előre szokott futni. Ismeretes, hogy az újévi ajándékok közt is nagy szerepet játszik a játék — üzletbeli vagy cukrázda — szerencsemalac s hogy az újévi képeslevelező-lapoknak is főképen ez a diszüksz. s tréfájuk.

Nagyon fontos — persze csak a babona szempontjából, — hogy kivel találkozik az ember először újév napján. Kéményseprővel találkozni legjobb. Fiatal férfival találkozni, az is szerencse. Vénasszonnyal találkozni először kész veszedelem; páppal találkozni pedig egyenesen szerencsétlenség és halált vagy legalább is súlyos betegséget jelent. Általában, amit az ember újév napján csinál, vagy ami újév napján éri, az *előjel* az egész esztendőre, vagyis az egész évben ismétlődni fog, a közhiedelem szerint. Ezért mulatnak az emberek újév napján; ezért nagy baj, ha valaki e napon beteg, vagy valami kár éri; ezért nem szabad e napon lustalkodni, vagy a házasársaknak civódnia, mert különben szerencsétlen és boldogtalan lesz az egész esztendőjük.

Ne úgy legyen. Boldog legyen!

Különfelek.

— **Boldog új évet** kívánunk lapunk minden barátjának, kik támogatással lehetnének, hogy lapunk az itteni magyarság érdekeit, vármegyénk és városunk fejlődését a megváltozott viszonyok közepette is szívvel-lellekkel szolgálhassa. Boldog új évet kívánunk munkatársainknak, kiket írásaik révén hétről-hétre összehoz velünk a posta, kik velünk küzdöttek, amióta csak tollukkal lapunkhoz szegődtek. Valamennyien szerény, önzetlen, de lelkes harcosai a szép és nemes eszméknek. Boldog új évet kívánunk lapunk kiadójának, nyomdánk új tulajdonosának, ki a régi részvénytársaság által vállalt kötelezettségeket velünk szemben mindig oly nobilisan teljesítette, rossz időkben is segítségünkre volt, hogy el ne sodorjon az idők vihára. Boldog új évet kívánunk hű és kitartó munkatársainknak, a nyomda személyzetének, kik a nehéz viszonyok között is puritán becsületességgel és hangya szorgalommal öntötték betűkbe a szellemi munkások írásait s egyetértve, egymást támogatva a felszínen tartottak lapunkat, s most itt az új év küszöbén megállítjuk őket sorba egy baráti kézfogásra. Adjon az Isten mindnyájunknak igazán boldog és vig esztendőt.

— **A „Bars” közönségéhez.** A mai nap hajnalsugarai lapunk születésének XLII. évfordulóját világítják be. 1881 év január 1-én jelent meg a Bars első száma. E négy évtizedet meghaladó kor határánál megilletődéssel tekintünk vissza és az évtizedek eseményeiből tapasztalatokkal gyarapodva erős akaratban tömörült megnyugvással tekintünk lapunk társadalmi feladataiból reánk bízott feladatok lelkismeretes megoldásáig. Negyvenegy év előtt az ideális szabadság elvű zaslaja alatt tömörültünk, hogy a lap hasábjain kifejtett irodalmi cselekvésünk által a társadalom fejlesztésének kulturális és közgazdasági téren felmerült munkálkodásban résztvegyünk. A Bars fennállása óta létesült közintézményeink tanúságot tehetnek arról, hogy társadalmunk nemes törekvésében, áldozatkészségével a modern fejlődés oly magas fokára jutott, melyet 42 év előtt remélni sem mertünk. Mindezek kivételéhez — önérettel mondhatjuk — mi is hozzájárultunk; az alkotás küzdelmeiben résztvettünk, a nemes törekvések tüzet élesztettük, hogy hangulatot keltsünk polgártársainkban a nemes, szép és jóra való törekvésre. Szerkesztőségünk hivatásának betöltésében a lap megalapítója, szerkesztője 32 éven tanusított kitartó munkája kötelez bennünket arra, hogy az örömmel vállalt munkakört tölünk telhető jókarral a jövőben is igyekezzünk betölteni. A lap kiadója 1884-ben szervezte a kiadóhivatalt Nyitrai és Társa címen; kezdetben maga, 10 éven át mint részvénytársaság és ma teljes tulajdonjoggal Horatsik János ur a kiadóhivatal vezetője, a cég és lap tulajdonosa; a ki szervezeti szabályzat értelmében a lap fenntartásáról gondoskodik. Ezen közös szervezetben tömörített erőforrások képezik lapunk életerejét. Ezen erők fenntartásának éltető elemét azonban nagyrabecsült munkatársainknak és a „Bars”-hoz forrott hálára és szeretetre kötelező olvasóközönségünk alkotja. Lapunk fennállásának érdekében szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk vállaltva igyekeznek megoldani feladatát a megújult év folyamán is.

— **Karácsonyfa ünnepély a kórházban.** Nagy érdeklődéssel nézték a betegek az apóli irg. nővérek készülődéseit dec. 24-én. Estére kevesen nemcsak a szinte gyermekies érdeklődés nyert kielégítést, hanem meglepetésszerű örömben volt részük a szegény betegeknek. Midőn ugyanis a főorvos úr és a kedves vendégek jelenlétében lehullott a lepel a gyönyörű karácsonyfa fölött és előbukkant a szeretet nyújtotta sok-sok meglepetés, az öröm önkénytelen megnyilatkozásaként kitört a szemekből és a hálát rebegő szívből nagy lelkesedéssel: Mennyből az angyal lejtött hozzátok... A legnagyobb hálával a kegyes jövevők iránt fogadták a sok örömet a betegek és barátok meleg szobában igazi szeretet estét töltötték el.

— **Városi közgyűlés.** Levice város képviselőtestülete dec. 30-án dr. Zosták András polgármester elnökelete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, mely az 1922 év első negyedére a rendes kiadások fedezésére felelősséget adott a polgármesternek. A gimnázium ügyét tárgyalta ezután a közgyűlés, mely ragaszkodott előző határozataihoz, hogy a maga részére magyar nyelvű gimnáziumot akar s újból kiadott szegény utján fogja kérelmének teljesítésére a közoktatásügyi minisztert és szlovenszko teljhatalmu miniszterét. Forgács Mihály anyakönyvezetőnek átengedte az 1921. évi díjakat. Elhatározta a közgyűlés, hogy az uradalmi vízi erőt a jövőévtől használni nem fogja, az abba bekapcsolt harmadik gépet hazaviteli a telepre. Végül Szabó Jánosné volt városi házmeester nyugdíját állapította meg, mire a közgyűlés véget ért.

— **A LSC január 7-iki műsoros estélye** egészen új — műkedvelői kereteken messze túlmenő — számokkal fog a közönség elé lépni. Az eredeti magánzámokon felül egy bájos japán mesejáték és egy Mária Thereszia korabeli vigjáték megy, mindkettő korhű jelmezekkel és teljesen stilszerű beállításal. Chopin tanulmányok — Alba Nevis versek — tanckettős és kabaré számok tarkítják a műsort. Az estén Dr. Pártos konferál. — Belépésre a meghívó jogosít. A rendezőség kéri azokat, a kik bármilyen okból meghívót nem kaptak, sziveskedjenek Schütz Gyula úrnál érdeklődni.

— **Eljegyzés.** Steiner Boriskát, Steiner József helybeli butorkezeskedő leányát eljegyezte Gläser Hugó a Viola Co. wieni butorgyár cégvezetője. (Mindem külön értesítés helyett).

— **Talált imakönyv.** Karácsony első ünnepén egy Bangha: Imakönyv maradt a kegyesrendiek templomában. Az imakönyv a házfőnöktől bármikor átvethető.

— **Az irg. nővérek intézete** január 6-án vízkereszt napján megismételte gyönyörű szép karácsonyi előadását, mely annyi sok néző szeméből csalta ki a könnyét. A halott édes anyja, ki vissza tér karácsony estéjén arra gyermekét meglátogatni, — a vak édes anyja, aki elvesztett fiát feltalálja; a bájos 3 élőkép újra gyönyörködtetni fogják a szívet és lelket. Az első két előadás abba az időbe esett, amikor az édes anyának, de meg az apuskáknak is sok dolguk akadt a karácsonyi előkészületek miatt, most bizonyára meg fogják ragadni a kedvező alkalmat, hogy megnézzék ezt a karácsonyi ünnepek szép befejezését képező előadást, mely délután 4 órakor kezdődik.

— **Kézfogó.** Lengyel Béla lapunk nyomdavezetője, karácsony második ünnepén eljegyezte Bizik János lévai polgártársunk kedves leányát *Mariskát*. Gratulálunk!

— **Művészestély.** A leveicei izr. nőegylet január hó 21-én tartja „Művészestélyt”, melyre az előkészületek nagyban folynak. Az érdeklődés az estély iránt már most igen nagy, mert a leveicei izr. nőegylet estélyei évtizedek óta a legérdekesebb és legfényesebb estélyek közé tartoznak. A rendező bizottság ezúttal is névess estélyt kíván rendezni, mely nemcsak szórakoztató lesz, de egyúttal művelőzetet is fog nyújtani.

— **A leveicei gyógyszerárak,** hogy a gyógyszerek a betegek részére gyorsabban kiszolgáltatható legyenek 1921. január 1-től a betegségrelyző pénztárakat a következő táblázat szerint osztották be. *Bolema* Örökösök gyógytára szállít: Lévai ker. munkásbiztosító pénztár, *erdei, mezőgazdasági* stb. alkalmazottak, Országos betegápolási alap és Léva város részére. *Emánuel* Géza gyógytára szállít: Lévai ker. munkásbiztosító pénztár és *kereskedelmi* alkalmazottak, Cseh-szlovák vasutak, Lévai közpórház részére. Az idegen (nem lévai) ker. pénztár tagjai, szabadon választhatnak gyógytárt.

— **Új cseh-szlovák vámtarifátételek.** A bankszá bystricai kereskedelmi és iparkamara közli, hogy 1922 január 1-ével a kormány 460. sz. rendeletével új vámtételek lépnek életbe.

A levelei kor. munkás egye-
sület egy kedves és jól sikerült elődással
ünneplelte meg a szent Karácsonyt, mely
alkalommal előadta az „Örömhír” című
mely érzésű karácsonyi színdarabot, amely-
ben Szűz Mária szerepét *Sztrahár Irén* ját-
szotta igen kedvesen. Szent József szere-
pében *Kabdt József* jeleskedett. A három
szent király komoly, méltóságos alakjait
Menyhértet *Bartos Sándor* és Gáspárt *Konta*
Zoltán és Boldizsár *Kronka Sándor* szemé-
lyesítették nagy élethűséggel. Kitiűnő játé-
kukért dicséretet érdemelnek a pásztorok
alakítói: *Bélik József*, *Mátéffy Béla*, *Némethy*
Lajos, *Kosztolányi József*, *Lukács Ferencz*.
De a mily szépek, ép oly kedvesek voltak a
bájos pásztorleányok is: *Bárfai Margit*,
Bélik Mariska, *Lehoczky Ilona* és *Bálinth*
Ilona. A kapitány szerepében: *Szarka Gyula*
jeles tehetséget mutatott. Mindezt a szép
képet kiegészítette a gyönyörű angyal cso-
portozat, a melynek tagjai voltak: *Móricz*
Ilona fő angyal, *Lenthárs Erzsébet*, *Lehoczky*
Margit, *Bobb Mariska*, *Csúri Margit*, *Csorba*
Kató, *Ádám Augusztina*, *Vida Etelka* és *Záhorszky*
Mária. A sugó szerepét *Bozóky Gyula*
töltötte be a töle megszokott pedans pon-
tossággal. Még *Kovács István* pompás ren-
dezését emeljük ki, mint a ki a darab minden
szépségét ügyesen érvényre juttatta. Ezt az
előadást a munkás egyesület má január hó
1-én d. u. 5 órakor a zárda helyiségében
megismétli. Helyárak: I. hely 6 Kor, II. hely
4 Kor, állóhely 2 Kor, azonban felülfizete-
seket köszönettel nyugtaz az Egyesület. —
Tekintettel arra, hogy külön meghívók nem
bocsátattak szét az érdeklődőket ez uton
hívja meg az Egyesület vezetősége.

Uj példaadás. A társadalom ba-
jainak orvoslása, a szegénység, a nyomor
enyhítése a legemlékező kötelességünk. Kö-
telessége ez főképp azoknak, kik a sors vég
zeténél fogva olyan körülmények közé ju-
ttak, hogy egyáltalán nem esik nagy
nehézségükre másokon segíteni. Nagy a
nyomorúság, nagy a szegénység mindenütt
és igazán szomorú, hogy azok, akik tudna-
nak némi enyhítést, némi orvoslást nyújtani,
teljesen süketek a nyomor kiáltásával szem-
ben. Eppen ezért nagy örömről szolgál,
ha mégis látunk itt-ott az emberi nyomoru-
ság előtt megnyúló szívet, ha látjuk, hogy
akadnak egyesek, akik életcéllal tűzték ki
maguk elé, a szegénység enyhítését. *Kürti*
Gusztáv ruhakereskedő ur legújabb adoma-
nyáról ismét tanujelést adta önzetlen altruiz-
musának és ismét követendő példát muta-
tott mindenkinek, hogy kell azokon segíteni,
aki nem önhibájukból jutottak rettenetes
körülmények közé. Bárcsak sokan lennének,
akik megértőnek ezt az igazságot és követ-
né az azt az önzetlen, tisztán a jót akaró
példaadást.

Eljegyzés. *Kosziba Juliska* és
Slahor Nándor jegyesek. (Mindem külön
értesítés helyett.)

A keresztény ifjak az árvaház
javára karácsony második ünnepén az igr.
növérek intézetének színpadán szép előadást
rendeztek, melyet zsufoft ház nézett végig.
A műsor a legszebben volt összeállítva, a
magyar irodalom csupa értékes gyöngye.
Két szép karácsonyi pásztorjáték, ezenkívül
két szavaltat gyönyörködtette a közönséget.
A szereplők, kiknek neveit műsor hiányában
nem sikerült megállapítanunk, egytől-egyig
kedvesen játszottak s a legjobb tudásukat
vetették latba a darab érvényre juttatása
céljából. Nem egy bájos előadó hangjában
igazi drámai erő csillogott. A közönség
sokat tapsolt nekik. S így anyagi, mint
erkölcsi tekintetben is teljes diadalt aratott.

Kiskorunak nem szabad
moziba járn! A kassai törvényszéken meg-
állapították, hogy a kiskorunak által elkövetett
bűtörések legnagyobb részét a moziban látott
detektivdrámák hatása alatt követik el. A
kiskorunak el fogják tiltani a mozik látoga-
tásától.

Uj csehszlovák dohánykészít-
mények. Január elsejétől kezdve a követ-
kező uj dohánykészítmények kerülnek for-
galomba: operes szivar 150 K, virginia 80
fillér és amerikai pipadohány 1 csomag 2 K.

Táncostély. Kizárólag csak a
játékonyaságnak dolgozó „Hazám” asztaltár-
saság, mely a múltban annyi felejthetetlen
kellemes estéllyel szórakoztatta vendégeit,
1922 év február 1-én ismételen kitiűnő tán-
cestélyt rendez műsorral egybekötve, a levi-
cei kórház nélküli betegek segélyezésére.

Figyelmeztetés. Figyelmeztetem
a közönséget, hogy *Ritterporn Miksa* 1922.
jan. 1. óta nincsen a rendőrség szolgálatában.
Rendőrkapitány.

A „Népakarát” ismét megje-
lenik. Karácsony szép meglepetéssel szol-
gál a magyar újságolvasó közönségnek. A
„Népakarát” nyolc heti szünet után újból
megjelenik egyelőre ugyan még csak mint
hetilap, legközelebb azonban ismét napilappá
fog átalakulni. A karácsonyi számot emlé-
keztetéssel teszi, hogy ez a keresztényszoci-
alista párt helyben ujonnan felállított nyom-
dájának első terméke.

Eljegyzés. *Hartai Imre* Pozsony
eljegyezte *Jólné Hermint (Vámos Mór sógor-
nőjét)* Levice.

A levelei postahivatal közlése
szerint: Dollár nagyban 70; kiesiben 69

Az 1922. naptárban 16 ünnep-
nap van, melybe azok nincsenek beleszá-
mítva, amikor vasárnapra esnek. Husvét
április 16—17 re, Pünkösdtől június 4—5 esik.
A vasárnapokkal együtt 71 piros jelzésű
nap van a kalendáriumban. Kettős ünnep-
nap eltekintve Husvétől, Pünkösdtől és
Karácsonytól két ízben lesz: április 30 va-
sárnap s utána máj. 1 nemzeti ünnep s
azonkívül október 28. mely szintén nemzeti
ünnep szombatira esik s utána október 29
vasárnap.

Hamisított 50 koronások. Mint
illetékes helyről értesülünk, újabb néhány
hamisított 50 koronás bankjegy állapítottak
meg. Városunkban meg nem találtak egyetlen
sem. A bankó elég sikerült hamisítás, mégis
könnyen különböztethető meg a valóditól.
A valódi 50 koronás bankjegy ugyan a
sorszám (Serie) alatti arabjegyek sötétvö-
rösök, a szám (císlo) szó alattiak világosvö-
rösök, a hamisított bankjegy egyféle szí-
nűek. Továbbá a sorszám és a szám jegyei
a valódi bankon kétfélek, még pedig a sor-
szám alattiak kerekerek, a szám alattiak hosz-
szúak. Legkönnyebben állapítható ez meg
oly bankjegy, melyen a sorszám és a
szám is 0-t (nullát) tartalmaz. A valódi
sorszám 0-ja majdnem 0 betű alakú a szám
hamisított 0-ja tördésed alakú. Ez a kétféle
szín és számjegy a hamisító figyelmét elke-
rülte.

Magyar állampolgárok uta-
zási okmányai. A „Prager Tagblatt” írja:
A pozsonyi szlovák teljhatalmu miniszterium
rendelete szerint a cseh-szlovák területen
tartózkodó magyar állampolgároknak a prá-
gai magyar konzulátus által kiállított utazási
okmányokkal kell birniok. A rendelkezés az
a célja, hogy a sok ezer szlovenszko lakost,
akik eddig nem optáltak a cseh-szlovák ál-
lam javára, nyilvántartásba vegyék és az
utievéle kiállításánál felmerülő nehézsége-
ket elháríthassák. Különböző lapok jelenté-
se szerint a prágai magyar konzulátus zsidó
állampolgárok részére megtagadja az emlit-
tett okmányok kiállítását. A prágai magyar
konzulátus megcafolja ezeket a híreket. Az
egyik kassai lap által felhozott eset a konz-
ulátusboz intézett levélben maga az illető
cafolta meg.

Milliomos suszter segédek
Persze csak Bécsben találhatók. Most 100
százalék béremelést követelnek. A mesterek
csak 50 százalékat hajlandók adni, minek
következtében a munkabér hetenkint 28,000
koronát tenne ki, ami egy esztendőre
1,456,000 koronát jelentene. De a segédek
kijelentették, hogy az 50 százalékos emelés
mellét éhezzenek. Csak 100 százalékos emeli
tudná őket ettől megmenteni.

Erdélyben szabad a magyar
színeket használni. Gróza Péter erdélyi
miniszter az erdélyi képviselők értekezlete-
től hazakerkezett Kolozsvárra és a sajtó
képviselei előtt többek között a következő-
ket mondogta: — Még körutamon kijelen-

tetem, hogy a kisebbségi színek használatát
megengedhetőnek tartom, mert összefér az
egyeséges állam érdekeivel E kijelentésemet
a minisztertanácsban is megismételtem, azért,
hogy ebben a kérdésben is szabályszerű
döntést provokáljak. A minisztertanács pe-
dig határozatában kifejezetten megengedte
a kisebbségi színek használatát és így ter-
mészetesen a magyar színek használatát is.
A kormány döntés uton ilyen értelemben
utasította a közigazgatási hatóságokat. A
határozat meghozatalában kiinduló pont az
a régi magyar törvény volt, mely a legalitás
alappán a többi fennálló rendeletekkel egye-
tében még ma is érvényben van Erdély-
ben. Ez a rendelet csak az idegen államok
színeinek használatát tiltja el, következé-
sképpen, ha valamely kisebbség színe azonos
egy külföldi állam színeivel, így alaki válto-
zásokat kell eszközölni a nemzetiségi zászló-
n is. Természetesen ezek az alaki válto-
zások a kisebbség színeit nem forgathatják
ki eredeti színeikből. A nemzetiségi zászlók
paritások alapon használhatók a ki-
sebbségek, ami annyit jelent, hogy a kisebbségi
lobogó nagysága egyenlő lehet a román
lobogó nagyságával, de átalniok kell a román
állam szuverenitására. Hogy milyen formája
legyen ennek az utalásnak, azt majd később
állapítjuk meg.

A szlovenszko egyesületek és
a szlovák nyelv. Az egyesületek revizi-
ója alkalmából több eddig magyar vagy né-
met nyelvű egyesület alapszabályait azzal
küldték vissza, hogy azokban kifejezésre
kell hozni azt, hogy az egyesület hivatalos
nyelve a szlovák és hogy tagokul szlovák-
okat is fel kell venni. Tudunkal ugyan az
egyesületek soha sem tiltalmazták szlovákok
felvételét, mégis elvi szempontból úgy vél-
jük, hogy ez az intézkedés egy a békoszer-
ződéssel, mint az alkotmánnyal, a nyelvtör-
vénnyel és a modern egyesülési joggal ellen-
kezik. Erre való tekintettel szükséges volna,
hogy mindazon egyesületek, melyek alap-
szabályait a fenti okokból visszautasítják,
újbol kérjék azok jóváhagyását. Ha ez az
eljárás sem vezetne eredményre, a közigaz-
gatási bíróság bizonyára orvoslást fog
nyújtani.

Az állami tisztviselők fizet-
sének leszállítása. A parlament ötös bi-
zottság óráig tartó tanácskozásán az állami
tisztviselői fizetések leszállításának kérdése-
vel foglalkozott oly irányban, hogy újévtől
kezdve az állami tisztviselők maguk köte-
lesek megfizetni a jövedelemit adót, továbbá,
hogy az októberi segélyt törölni fogják és
hogy jövedelmük 80/0-át a nyugdíjalap javára
lesznek kötelesek átadni. A tanácskozások
folyamán megjelent a petka előtt az állami
alkalmazottak egy küldöttsége és tiltakozott
bármilyen tervezett fizetesleszállítás ellen.

Hirdetési díjak a wieni újsá-
gokban. A háboru előtt a „Neue Freie
Presse”-ben egy oldal hirdetés 560 K-ba
került, ma egy ilyen hirdetésért 67 000 ko-
ronát fizetnek. A „Neues Wiener Journal”-nál
a háboru előtti 360 K-as díj 68 000 ko-
ronára emelkedett.

Az új foglalkozás. Egy fővárosi
napilapban a következő apróhirdetés jelent
meg: 1000 korona havi jövedelemre tehet
szert minden ember — otthon, munka és
megerőltetés nélkül. Biztos siker. Válaszbé-
lyeg egy korona. G. okleveles mérnöknek
szemet szurt a szenzációs hirdetés s mivel
hónapok óta állás nélkül ténfergett a fővá-
ros utcain s minden becsületes munkát
hajlandó lett volna elvállalni, nyomban irt
az apróhirdetésben megjelölt helyre, s mel-
lékelte az egy koronát. A válasz csakhamar
megérkezett. A levélben csak ennyi volt:
— Tisztelt uram! Tegyen úgy, mint én . . .

A mozi ma vasárnap, jan. 1-én
a Tih-Minh 4 részét adja elő folytatólag.
Kedden, jan. 3-án ugyanennek utolsó részét
hozza. Pénteken, jan. 6-án, vizesrészt ünne-
pén egy szenzációs újdonságot *A maharadsza*
című 6 felvonásos indiai drámát fogja be-
mutatni, főszerepben a világhírű Gunnar
Tolnassens. — Az előadások mint rendszeren
e napon is, a megszokott órákban veszik
kezdőüket.

— **A Magyar Tanító deczemberi száma** igen változatos tartalommal jelent meg Komáromban. Keresztes Pál széleskörű műveltségre való cikksorozatát kezd „A középiskolák reformjáról”. Gosztynyi Nándor bő forrásmunkák alapján a szlovenszkói magyar és német gimnáziumok tantervével foglalkozik. Igen érdekes Ganó Vilmos cikke a gyermekek idegességéről. Az Egyesületi Élet és tartalmas Szemle egészítik ki a kis terjedelmű, de tartalmas és komoly folyóiratot.

— **Felvilágosítások a szesztilalomról Szlovenszókban.** A szlovák teltálmami minisztérium tekintettel az általánosan felmerülő panaszokra, amelyek szerint a közigazgatási hatóságok s az ellenőrző szervek minden részeműt lefoglalnak, a következő utbaigazítást adta ki a hivatott hivatalnokoknak: A 710—FII. 1918—64. sz. törvény 11. §-ában foglalt tilalom kimonodottan a szesz italok kimerésére vonatkozik, kivéve a bort és a sör, amely tilalom az 1899. évi XXV. t. c. szerint szesz italoknak nyílt edényekben, valamely helyiségben vagy az utcán át vendégek részére való eladásra, vagy kiszolgálásra vonatkozik. Szesz italoknak az eladása zárt üvegekben, vagyis olyanokban, amelyeket csak valamely szerszám segítségével lehet kinyitni, továbbá szesz italoknak rendes szeszméresi engedéllyel bíró üzletemberek által való szállítása nem tilos. A nyitott üvegek a fogyasztó által való felnyitása a helyiségben és az itallak elfogyasztása azonban tilos és ennek megszegése után a vendéglős vagy az italkimérő kihágást követ el és büntetésben részesül. Szesznek engedéllyel bíró személyek által való szállítása szabad, és ily szesz nem szabad lefoglalni.

— **Az iskolai szünetek rendezése.** (CSI) Prágából jelentik: A képviselőház közművelődési bizottsága az iskolai szünetekre vonatkozóan a következő határozatokat hozta: A népiszkolák karácsonyi szünete az idén is december 23-tól január 3-ig tart. A husvét szünet meg fog rövidülni Szlovenszko felekezeti viszonyaira azonban tekintettel lesznek. Február 2-án, március 21-én és szeptember 8-án valamennyi iskolában tanítás lesz. A nemzeti védőszenetek névnapjain szokásos szünetek kérdését az egyház és állam közt való viszony rendezéséig függőben hagyják. A jezzit iskolai szünetek megrövidítése a középiskolákra nem vonatkozik. Továbbá az iskolapénz megszüntetését is tárgyalták. Az 1923. évi költségvetésbe egy összeg lesz felveendő, mely ennek a reformnak végrehajtását biztosítja. A közoktatásiügyi minisztérium erre vonatkozólag törvényjavaslatot fog a nemzetgyűlés elé terjeszteni.

— **Az egyletek és a forgalmi adó.** Az 1921. augusztus 12-én hozott törvény lényegesen kitágítja a forgalmi adó alá eső vállalatok körét. A 2 százalékos forgalmi adó alá esnek mindazok az egyletek, melyek időlegesen vagy állandó kereseti tevékenységet fejtenek ki, így különösen az összes sportegyletek és színegyletek, melyek belépti díjakat szednek előadásukért. Az illető egyleteknek jelentkezniük kell az adóhivataloknál és a fizetendő forgalmi adót már a belépti díjak megszabásánál figyelembe kell venniük, mert azon a címen, hogy a belépti díjknak nem voltak tekintettel a forgalmi adóra, nem lehet ennek elengedése számítani.

— **Négymillió éves emberi koponya.** Észak-Rhodéziából nagyfontosságú tudományos felfedezésnek jött híre. Az egyik bányában hatvan lábál vízszint alatt fosszil növények és állatokok rétege aitt jó állapotban lévő emberi koponyát találtak, melynek kora tudósok véleménye szerint legalább egyidős a Phytocantropus erectusával. Ezt Dubois holland orvos fedezte fel Java szigetén 1802-ben s az eddigi legrégebb embercsontváznak tartották. A rhodéziai koponya sokkal jobb állapotban van, mint a jávai, csak alsó állkapcsa hiányzik. Fontos telet azért is, mert így bizonyosodik, hogy már az időtlen időkben is éltek emberek Afrikában s újra valószínűsítést nyert Darwin állítása, mely szerint az emberi faj tulajdonképpen bölcsője Afrika.

Közönség köréből.

Ujvári üdvözlések és ajándékozások megváltása címén *Kern Testvérek* a következő jótékonyceüli adományokat folyósította: Stefánia Árvaháznak 300 K., Tüdőbeteg gondozó intézetnek 300 K., Evang. Nőegyletnek 200 K., Bethlen Katalin Nőegyletnek 200 K. — Kapcsolatosan jelzi a szerkesztőség, hogy *Hartl Gyula* mechanikus Párisból a szerkesztőség címére küldött a levelei Árvaháznak 10 franciá frankót karácsonyi és ujvári üdvözlések megváltása címén.

Közönségnyilvánítás.

A levelei kórház szegény betegeinek karácsonyára újabban a következő kegyes adományok érkeztek:

Bucsek Lajos úr révén 60 adakozótól 747 korona, Bartos Béla úr ivén 22 adakozótól 654 kor., Bakos Lajosné úrnő 200 K., Medvegy L. úr félzsák krumpli, 5 kg cukor, Jozsefcsek Iren úrhölgy 6 kg. liszt, 2 kg. dió, 2 kg. cukor, 1 üveg rum, tea és 50 K., Sebo Istvánné úrnő 12 kg. bab, 2 kg. szilvaiz, 2 kg. dió. Egy kis leányka kézimunka kisorsolásából 122-72 K., özv. Lakner Lászlóné úrnő 10 K., Stránszky B. úr 12 csomag használt játékkártya, Schäffer Sandor úr 6 pár papucs, Schweincher I. úrnő G. Mikula 100 K., Löbb Farkasné úrnő tea 1 üveg rum, 2 kg. cukor, 2 1/4 kg. bab, 3 kg. szilvaiz, 1 doboz cukorka. Borcsányi B. né úrnő 5 kg. liszt, 1 kg. tepertő, özv. Turóczy N. úrnő 50 K., Munk Adolf úr 50 K., Györgyi Lajos úr egy szekér fa, Belanya K. né úrnő F. Győrődi 5 kg. liszt, egy elő malac. Nemes I. úr 2 kg. dió, Brodjkovits Mariska úrhölgy 5 kg. zsir. Simkó I. úr 50 K., Zahorszky I. úr 50 K., Hridina L. né úrnő 1 üveg rum, 1 3/4 kg. tepertő, Jeszenszky I. úr 2 liter bor Jozsefcsek G. né úrnő 11 kg. liszt, 3 1/2 kg. dió, Kugler M. úr 3 kg. zsir, Fizely N. úr 20 K., Kotek F. úr, 50 K., Boros Gy. úr 25 üveg sör. A városi tanács kegyes kiutalása: Vojnarovszky Gy. úr 5 liter bor, Fogy Szövetkezet 40 kg. liszt, Vörösmarty M. úr 5 kg. hus, Andrejkovits Testvérek 5 kg. hus, N. N. 50 K., 20 K. és 2 kg. tepertő, 50 K., 10 K., 5 kg. gersli és 5 kg. liszt, 1 kakas, 1 kg. zsir, 15 kg. szilvaiz, 12 kg. liszt, 100 K., Vörösmarty M. úr 1 3/4 kg. tepertő.

Fogadják az irgalmas szívű adakozók a szegény betegek legáltalánosabb köszönetét. A jótétet jutalmazza meg az Eg. ura!

Levice, 1921. december 30.

TARASIA

a kórházi irt. növ. főnöknője.

Közönségnyilvánítás.

Az Erzsébet állóregyiet által december hó 25-én rendezett felruházás alkalmával, a felruházás költségének fedezéséhez rendezett évi gyűjtés 2805 K.-t eredményezett. A gyűjtést Schrank Matyó, Singer Rene, Kohn Mancsi, — Adler Ella, Hochberger Elza, — Ertler Mancsi, Veinberger Biri és Kovács Magda urleányok eszközölték. A felruházott szegény gyermekek a ruhakiosztás alkalmával Trebitsch Ignác, Streicher Jozsefné és Knapp Gyuláné urasszonyok pompás uzsonnával vendégelték meg. Kürti Gusztáv úr és Gusztávné úrnő a felruházás céljaira 2 drb. új télikabátot adományoztak, míg Fleischer Irán, Blau Etus és Heimann Jolán urleányok a gyermekruhák elkészítésére vállalkoztak díjmentesen.

Sztránszky Mórné 60 K., Wertheimer Izidorné Gr-Szentbenedek és Wilhelm Bélané úrnők 50—50 K., és Fodor Adolfné úrnő 10 K.-t adományoztak az egylet céljaira.

Fogadják egy a nemeslelkű adakozók, mint a buzgó és lelkes gyűjtők együletünknek és a felruházott szegény gyermekeknek halás köszönetét.

Léván, 1921. évi december hó 28.

Liebermann Jakabné
egyl. elnök.

Levice város polgármesterétől.

Ad 6915—6917—1921

Közönségnyilvánítás.

A tekovská ludova banka igazgatósága a helybeli szegények segélyezésére 1000 kc. és a tűzoltó alap javára 200 kc. t. adományozott. — A Levicei Takarékbank igazgatósága a helybeli rokkant munkások és hozzátartozók segélyezésére 200 kc. a városi tűzoltó alap javára 100 kc. adományt juttatott hozzánk.

A midőn ezen adományok kézhezvételét nyilvánosan nyugtázom, fogadják a tekintetes igazgatóságok jótékonyágukért igaz köszönetemet.

Levice, 1921. évi decem. hó 29.

Dr. Zoštak,
polgármester.

Jótékonyág.

Egy magát megnevezni nem akaró adakozó 20 koronát adományozott a tüdőbeteg gondozó intézetnek. Halásan köszönjük!

A levelei takarékbank részvénytársulat (ezelött lévai takarékpénztár) 50 koronát adományozott a tüdőbeteg gondozó intézetnek. Fogadja nevezett részvénytársulat igazgatósága tüdőbetegeink nevében is halás köszönetünket.

Dr. Frommer Ignác.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1921. évi december hó 25-től — december hó 31-ig.

Születés.

Skali József Ligethy Erzsébet fia József Károly. — Dosek József Bisztriczky Mária fia József. — Drobní Imre Mraz Eva leány Erzsébet Viktória. — Liptak Sándor Peris Mária fia Sándor. — Szabó József Csik Anna leány Ilona Erzsébet. — Sinkovics János Sztrubula Teréz leány Erzsébet. Varga János Petruska Cecília fia János. — Rónai Emil Weiss Aranka leány Lea Gabriella Fülöp László Krouk Rozália leány Margit Mária

Házasság.

Hörömpöly Imre Hchveiger Jozefin. ref. izr

Hivatalos közlemények.

Cislo 8903—1921.

Hirdetmény.

12.226/1392. zem. ref. számu rendelet értelmében közhírré teszem, hogy 1922. május hó folyamán Prágában tartandó gazdasági kiállításra a vasuti ministerium kedvezményes szállítást engedélyezett.

Mindazok, kik állataikat kiállítani óhajtják, jelentkezzenek a zupny hospodársky inspektorátúnál Zlaté Moravce, hol további felvilágosítást nyerhetnek.

Levice, 1922. december 28.án.

Lehotzky
rendőrkapitány

Cislo : 8918—1921.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a garanzentkeresztli járásban a veszetztség oly nagyon terjed, hogy az emberek életét is veszélyezteti.

Ennek folytán figyelmeztetem a lakoságot, hogy az ebzárlatra vonatkozó rendelet még érvényben van és meghagyom az érdekelteknek, hogy a rendeletet pontosabban és lelkiismeretesebben tartsák be, gondjuk legyen rá, hogy a kutyák éjjel szabadon ne járjanak.

Az utcán kóborló kutyák a helyszínen lesznek kiirtva és tulajdonosaik a legszigorubbán büntetve.

Levice, 1921. dec. 29.-én.

Lehotzky
rendőrkapitány.

Cislo 8875—1921.

Hirdetmény.

1921. november 9.-én kelt 25805/II. számú Slovenskó teljhatalmu ministerium közügyi előadójának leirata, valamint 1890. évben kelt I t cz. 146 és 129. §§. alapján elrendelem, hogy minden székertulajdonos 100 kc. pénzbüntetetés terhe mellett köteles 1922. április 1-ig szekerait jelzőtáblával el látni, melyen olvashatóan feltüntetendő a tulajdonos neve, lakhelye (község, házszám), továbbá a székér jól használható kerékkötő fékkel látandó el.

Levice, 1921. december 27.-én.

Lehotzky
rendőrkapitány.

Cislo 8837—1921.

Hirdetmény.

Selmec és Bélabánya város tanácsa 1921. okt 22-én kelt 245/12245. számú határozata folytán arról értesít, hogy minden a város területén állandó lakással nem bíró iparos, kereskedő és házaló áruját heti és országos vásárok alkalmával csak a Szt. Háromság-téren rakhatja ki vagy készíthet sátozt, mely engedélyért a helypénzen kívül a város tisztántartására 50 kor.-t a városi pénztárba lefizetni köteles.

Elrendelte továbbá, hogy a tavaszi és őszi bucsuvásárok csak a Kálvárián tarthatók.

Levice, 1921. december 27.-én

Lehotzky
rendőrkapitány.

Nyilttér.

B. u. é. k.

ezuton minden jó ismerősé-
nek és t. rendelőinek

GHIMESSY MIHÁLY
úri szabó Léva.

Boldog új évet kívánok
összes vendégeimnek és jó-
akaróimnak.

Hrdina Lajos
vendéglős.

*Kedves vendégeinek és jó-
akaróinak boldog új évet*
kíván

ADLER MIKSA
kávés.

Boldog ÚJ ÉVET kíván a
tisztelt vendégeinek és jó-
akaróinak

Stránszky Bernát és neje
Központi szálloda és kávéház
tulajdonosa.

Boldog új évet kívánok
az összes vendégeimnek.

FREUND GUSZTÁV
vendéglős.

Boldog új évet kíván
igen tisztelt vevőinek és ismerőseinek
KOMÁROMY ÖDÖN
mézeskalács, viaszgyertya és csukorka-
áru készítő **NAGYSALLÓBAN.**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czimszó, valamint minden vastagabb betűből szedett szó hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy korona. — Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Korcsmai asztalok és padok
ugyanott egy Hálószoza
butor eladó. Honvéd utca 3.

Villa Levicén, nagyobb uri lakásnak
alkalmas, eladó. Bővebbet Dr.
SZILÁRD SAMU ügyvédnél Levicén.

A felső réteken egy magyar hold
SZÁNTÓFÖLD szabadkézből
eladó: özv. FEJA KALMANNÉ Schoeller-u. 26

Felszámolás alatt álló újbányai
ipari hitelszövetke-
zetnél Novábana eladó egy tűzmentes pénz-
szekrény, számozó gép és deszka falu bodé,
mely tárgyak 1922. január 6-án megtartandó
árverésen elfognak adatni.

Alkalmi vétel AUTO csukott
és nyitott karos-
szeriával, 4 üléses és két modern pótüléssel,
ujon Lakkirozva, Tapeccirozva és javítva,
villanyvilágítással, levihető feignivel, egész
új gable gumival, prima motor 18—24 H P.
4 cilinderes, a gép igen könnyű 1050 kgr.
súlyu, kevés benzint és gumit fogyaszt.
Mark Praf 85.000 Kc., RUDOLF AGEL
Palfygasse 14 Bratislava.

Korcsolyapálya megnyílt!

Korcsolyázási idők: Déléltől 8—12.ig, dél-
után 1—5.ig, villanyvilágítás mellett este
5—8.ig. Számos látogatást kér: **MESZÁROS**
LAJOS jégpályabérlő.

Közvetítés. Házak és ingatlanok
vételét és eladását, la-
kások szerzését Levicén és vidékén legelő-
nyösebb feltételekkel sikerral közvetít:
SPITZ LAZÁR keresk. ügynök Levice, Zöld-
kert utca 11.

Iskolás leány vagy fiu, uri család-
nál kosztra, esetleg
teljes ellátásra felvétetik. Jó bánásmód

Eladó KOCSIBUNDA, fűdeleshintő,
lámpa, PERZSAKABÁT ADLER
Kossuth-utca 24.

Olcsó cipők Léván, Kalvinházban.
Mélyen leszaitott
árak. SCHÄFFER SANDOR aruházában.

Hús füstölést elvállal: NYIRI
PAL bognár
mester Klapka-utca 6.

Figyelem! Elegáns alkalmi cipőt
280 K.-ért, box 260,
zsevrő cipőt 275 K.-ért készit a legjobb
anyagból WEINRÉB MÁRK cipész-mester
Levice, Kossuth-utca 12.

Kovács SZERSZÁM komplett, három
évig használt jutányos áron
eladó. VICISITÁL JÓZSEFNÉL Nagysallóban.

Keveset használt egy HÁLÓ és egy
EBÉDLŐ BÚTOR eladó.
Bém-utca 1. szám alatt.

Cseplőgép jókarban levő 2 1/2 lóerős
teljes felszereléssel együtt
és külön ELADÓ. Megtekinthető: Barsba-
racsán PICSEK JÓZSEFNÉL

Klinikai gyakorlattal fiatal szülésző
ajánkozik uri házakhoz.
Lakása: KREJCI KÁROLYNÉ Vihnye ž.
Tekovská.

Eladó ház. Kálnay utcában
AKOSSY-féle 8. számú
HÁZ belsőséggel együtt eladó. Bővebb fel-
világosítást nyujt Dr. Gyapay Ede ügyvéd.

Vadat, u. m. nyulat, szarvast, özet,
vaddisznót, fácánt, foglyot, stb.
minden mennyiségben a legmagasabb napi
áron vásárolk. Vadaszatokhoz előzetes meg-
hívást kérek, STEINER MIKSA Levice,
Kálnay-utca 21.

Cserélnek kisebb tételekben és
nagyobb me nyiségű tavaszi
vető buzát, 150 kg. őszi buzaért 100 kg.
tavaszi buzát adok. SVARDA JÁNOS
Hévmagyarad.

Rendes polgári koszt, uri csa-
ládnál kapható.

Tudja-e már, hogy a
L. S. C. nagy álarcos-
jelmezes estélye
febr. 25-én lesz megtartva?

KNAPP
DÁVID
mezőgazdasági és
varró gépek
NAGY RAKTÁRA
LEVICÉN.
LÉVÁN.
Telefon szám: 33.

Piaetéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam-
ban nagy választékú
állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK:
Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden
nagyágban, eredeti Melichár féle vetőgépek,
Bächer-féle ekék és talaj-művelő eszközök,
valamint minden e szakmábavágó gépek és
gépészek.
Szeperátorok és vaj kúpulók.
Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése
és felállítása jutányos árakban.

Zongorahangolás. Zongorát szakszerűen hangol, javít, vesz, elad, Szigeti Arnold Zvolen (Zólyom), állandó előjegyzés Léván NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedő cégnél.

Teherautó-fuvarozás.

Tisztelettel értesítjük Levice város és vidéke közönségét, hogy **autó-fuvarozási vállalatot létesítettünk.**

Teherszállításokat eszközölünk úgy helyben, mint Slovensko bármely vidékén. — Igyekezni fogunk a n. é. közönség teljes megelégedését kiérdemelni pontos kiszolgálásunkkal és jutányos árakkal.

Szíves pártfogásért esedeznek
MOSKOVITS és JANCOVICS szál itó
Levice, Komenszky (Kossuth) u. 18.

A legszebb, legtarlóssabb és legolcsóbb

Fénykép nagyítások

jótállás mellett

ifj. LAUFER BÉLA

fényképeszeti műtermében készülnek

Posta u. 10.

Igazolványokra fényképek
15 perc alatt!

Izléses levelezőlapok — Kabinett képek művészi kivitelben. — —

Értesítés.

Tisztelettel értesítem az érdekelteket, hogy 1922. február 1-én **Levicén-Léván Szepesi utca 3. szám alatt cipő felsőrész készítő műhelyt nyitok.**

Bármilyen nagy tömegű, úgy tucatos munkákra, valamint páros munka előállítására rendelkezem be. — Mindennemű tűzéseket elfogadok. Munkatársul véve a közismert szaktekinélyt **KOVÁCS JÓZSEF** szabász urat.

Pontos kiszolgálás. Szolid ár.
Elsőrangú feladatomb.

Kiváló tisztelettel

GELBER IGNÁCZ cipész.

Szövő pamut

Nyúl - és kettős oroszlán-védjegyű, nagyban és kicsinyben kapható

Fried Gyula cégnél

Levice - Léva, Báthi u.

Dús választék a legszebb újévi ékszerekben

RAPPEPORT MANÓ
ékszerész-nél, LEVICE-LÉVA.

Üzleti jelentés!

Tisztelettel értesítem a t. vásárló közönséget, jóakaróimat és ismerőseimet, hogy január 1-ével **Levicén-Léván, Báthi utca 8. szám alatt Dr. Kmoskó féle ház mellett** a mai kor igényeinek és a higiénia követelményének megfelelően berendezett — — —

fűszer és csemege üzletet

fogok nyitni.

Amidőn hálásan megköszönöm azt a megtisztelő bizalmat és támogatást, amellyel a t. vásárló közönség mint a **WETZLER és KUGLER** cég helytagját ajándékozott meg: Kérem, hogy ruházra azt új czégemre is át és én ígérem, hogy igyekezni fogok ezen bizalomnak mindenkor megfelelni.

Felhívom a t. vásárló közönség b. figyelmét a fenti cím alatt megjelenő hirdetéscímre.

Tisztelettel **KUGLER MANÓ.**

Üzlet feloszlás.

Aluljegyzett cég tisztelettel értesíti úgy a vásárlóközönséget, mint az érdekelteket, hogy **Léván Kossuth Lajos tér 6. számú házban levő fűszer- és csemegeüzletüket 1922. január 1-ével felszámolják.**

Amidőn t. vásárlóközönségünknek az eddigi szíves támogatásért hálás köszönetet mondunk, értesítjük azokat akiknek a céggel szemben valamely követelésük volna, hogy azt január 1-ig az üzletben, azon túl **Dr. STEINER OSZKÁR** ügyvéd úrnál érvényesíthetik.

Tisztelettel **WETZLER és KUGLER**
fűszer- és csemegekereskedők.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy 1922. január hó 1-én czégünk felszámol, így **Levicén-Léván, Mártonfi** (azelőtt Szappanos) **utca 24. alatt** saját házamban, a mai kornak megfelelő **fűszer, csemege és festék áruk kereskedésemet**

megnyitom.

Minden igyekezetemmel oda fogok hatni, hogy azolid és pontos kiszolgálással az igen tisztelt közönség bizalmát továbbra is kiérdemeljem.

Amiért is kérem a t. közönség szíves pártfogását.

Kiváló tisztelettel **Wetzler Dávid.**

Üzleti jelentés!

Tisztelettel értesitem a nagydémü közönséget, hogy

lisztárudámban kapható nagyban és kicsinyben (viszont elárúsítóknak is) nullás, főző, kenyér és rozsliszt, buzdára.

Azonkívül kapható: Árpadara, kristály, koczka és süvegcukor, só, rizs, mák, dió stb.

Friss teavaj, tehén túró, friss sütemény.

A t. vásárló közönség szives támogatását kérve

teljes tisztelettel

özv. Grapka Józsefné

Ugyanitt örökre és darálásra előjegyzést elfogadok — Szállítást a töröl Taubinger-fele malom vállalta

Aprított száraz tűzifa

telepemen, vagy házhoz szállítva, minden mennyiségben kapható. Megrendelni lehet STEIN ÁRPAD elektrotechnikai üzletében, Kazinczy-utca, valamint lakáson Szepesti-utca 22. sz. alatt.

MALOYER ÁGOSTON

fatelepe, Kálnai-utca

WEISZ malommal szemben.

Valódi selmeczi pipák és Bruer facsibukok, valamint az összes dohányzó cikkek **legolcsóbb beszerzési forrása**

DOBROVITZKY

dohány- és hírlap árudájában

Levice, Bástya utca 2. sz.

Ugyanott mindig a legújabb detektiv regények, regény füzetek, legújabb szépirodalmi hetilapok és Panoráma — Kosmos regényfüzet, német illusztrált képes lapok, Jókai könyvek, — kereskedők részére az „Üzlet” című újság kapható

Hírlapokra hirdetések és előfizetések felvételnek.

Veszek

nyers szörme-árut a legmagasabb árban u. m.

Rókat, vidrát, görényt, kő- és nemes nyestet, valamint elvállalok festést és kikészítést Lipcsei módszer szerint. — — —

SEIF SAMU

szücsmeister

LEVICE-LÉVA, Báthy L. tér 3.

(Mátsai ház)

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a t. vásárlóközönséget, hogy **Levice-Léván, Petőfi-utca 9. szám alatt, napokban**

Női- és gyermek kész ruha üzletet nyitok.

Tisztelettel Adler Adél.

Veszek aranyat, ezüstöt

a legmagasabb napi árban.

Óra-, ékszer- és grammafon javítások pontosan és jól elkészítettnek.

KOHN JENŐ óras és ékszerész
LEVICE, Szepesti-utca 3.

Értesítés.

A Lévai Takarékbank (Lévai Takarékpénztár) igazgatóságának tisztelettel értesíti ez uton is üzletleleit, a nagyközönséget, hogy a komáromi törvényszék f. évi december hó 14. ről kelt Firm. 120/13/1921 számú végzésével bejegyeztette a társas cégek jegyzékébe, hogy intézetünk f. évi május hó 9-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározott alapszabálymódosítások alapján eddigi cégünk magyarul

Lévai Takarékbank R. T.-ra

és szlovákul

Levická sporiva banka uč. spol.

lett megváltoztatva.

Léva, 1921. december hó 28.

A Lévai Takarékbank igazgatósága.

I^a tiszta bükkhasáb száraz (2 éves)

TÜZIFÁT

szállítok waggontételekben ab Levice állomás mázsávként

Kč. 23.— árban.

KOVÁCS MARCEL tűzifakereskedő
ŽSARNOVICE.

Kérek levélbeli megkeresést.

Legjobb bevásárlási forrás!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyerkereskedésében

Alapítottatott 1881. **LEVICE-LÉVA.** Telefon szám 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.

Naponta friss felvágottak ementáli, trappista, romantour. — Különbéféle csemegeajtok, teavaj, lipői túró. — Prágai sonka, szardínia, lazac, heringek - Húskonzervek, pastétomok és egyéb csemege különlegességek. Citron, narancs, maróni, boszniai szilva, datolya, Szultán füge, narancshéj, citromád, cukrozott déli gyümölcs. — Gala Péter tejsokoládé, svájci kakaó, koestlin teasütemény. — Befőttek, gyümölcszések, jamek, orosz tea különlegességek. — Jamaica és angol rumok, Adria szelet, Pischinger torták. — Elsőrendű gyártmányú dessert cukorkák. — — — Csemege és gyógyborok, scherry, malaga, cognac, likörök és pezsgők. — — Naponta friss „GLÓRIA” pörköltkávét különlegesség! — —

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Alumínium edények, modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek nagy választékban. — Villamos vasalók, gyorsforralók, kávé és teafőzőgépek, teaszűrők, húsvágó, mandola, dió és mákőrölgépek. — Sárgaréz habütők és mozsarak, tortaformák, kávéőrölk, alpakka evőeszközök, konyhakések, konyhamérlegek. — — — Erős és gyengeáramu villamosági szerelési anyagok Zseblámpák, elemek, karbid gyertyák és lámpák — — — Fényképezeti kellékek. — — — Vadászati cikkek. — — — Korcsolyák, ródlik, hegedűk, vonók és húrok. — — —